武昌区2020-2021年九年级12月月考数学试卷

一、选择题（共10小题，每小题3分，共30分）
1、一元二次方程
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中，一次项系数、常数项分别是（   ）

   A、－8、－10


B、－8、10


C、8、－10


D、8、1

2、下列标志图中，既是轴对称图形，又是中心对称图形的是（    ）

[image: image1.wmf]0

10

8

2

=

-

-

x

x

            
3、在不透明的布袋中，装有大小、形状完全相同的3个黑球、1个红球，从中摸一个球，摸出1个黑球这一事件是（    ）

A、必然事件


B、随机事件


C、确定事件


D、不可能事件
4、抛物线y＝－(x－2)2向右平移2个单位得到的抛物线的解析式为（    ）

A、y＝－x2


B、y＝－(x－4)2

C、y＝－(x－2)2＋2
 D、y＝－(x－2)2－2
5、圆的直径为13 cm，如果圆心与直线的距离是d，则（    ）

A、当d＝8 cm时，直线与圆相交


B、当d＝4.5 cm时，直线与圆相离

C、当d＝6.5 cm时，直线与圆相切


D、当d＝13 cm时，直线与圆相切

6、如图，在下面的网格中，每个小正方形的边长均为1，△ABC的三个顶点都是网格线的交点。已知A（－2，2）、C（－1，－2），将△ABC绕着点C顺时针旋转90°，则点A对应点的坐标为（    ）

A、(2，－2)


B、(－5，－3)

C、(2，2)


D、(3，－1)
7、如图所示的电路中，当随机闭合开关S
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中的两个时，能够让灯泡发光的概率为（    ）

A、
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B、
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C、
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D、
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8、一个圆锥的侧面积是底面积的2倍，则圆锥侧面展开图的扇形的圆心角是（    ）

A、120°



B、180°



C、240°



D、300°

9、二次函数y＝ax2＋bx＋c（a≠0）的图象经过点(－1，2)，且与x轴交点的横坐标分别为x1、x2，其中－2＜x1＜－1，0＜x2＜1，下列结论：① abc＞0；② 4a－2b＋c＜0；③ 2a－b＜0；④a2＜b2－4ac＜9a2，其中正确的有（    ）

A、1个



B、2个



C、3个



D、4个  

A、
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10、△ABC中，BC=
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，∠A=45°，经过B、C两点的⊙O交边AB、AC于点E、F，若EF=1，则⊙O的半径为（   ）。
二、填空题（本大题共6个小题，每小题3分，共18分）
11、在平面直角坐标系中，点A（2，－1）关于原点对称的点的坐标为___________。

12、抛物线y＝2（x＋4）2＋3的顶点坐标是___________。

13、经过某十字路口的汽车，它可能继续直行，也可能向左转或向右转，如果这三种可能性的大小相同，两辆汽车经过这个十字路口，有且只有一辆汽车向左转的概率为___________。

14、如图，A、B、C在⊙O上，∠OAB＝20°，则∠ACB的度数为___________。

15、竖直向上抛出小球的高度h（米）与抛出的时间t（秒）满足关系式
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，从地面相隔1秒竖直向上分别抛出的两个小球，当两个小球在空中处于同一个高度时，这个高度离地面__________米。
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16、正方形ABCD的边长为4，点P是边BC上的动点，DE⊥PA于点E，点B关于点E对称点为点F，当∠DCF最大时，CF=___________。

三、解答题（共72分）

17、（8分）已知3是关于x的一元二次方程
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的一个根，求
[image: image16.wmf]a

的值和方程的另一个根。
18、（8分）如图、A、B、C三点在半径为1的⊙O上，四边形ABCO是菱形，求扇形OAC的面积。
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19、（8分）有4张看上去无差别的卡片，上面分别写着1、2、3、4。

（1）随机摸取1张后，放回并混在一起，再随机抽取1张，请直接写出“第二次取出的数字小于第一次取出的数字”的概率：______________；

（2）一次性随机抽取2张卡片，用列表法或画树状图的方法求出“两张卡片上的数都是偶数”的概率。

20、（8分）图1、图2是正八边形，DH是对角线，图3是圆内接正五边形，请用无刻度的直尺，完成下列要求（辅助线画虚线，要求所作的线画实线）：

（1）如图1，在DH上取点P，使得PA=PB；

（2）如图2，在DH上取点P，使得PA+PB最小；

（3）如图3，在圆上取点P，使得圆周角∠PAB=126°。
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21、（8分）如图，△ABC中，AB=AC=
[image: image17.wmf]3

，∠BAC=120°，点O在BC上，⊙O过点A和点B。
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（1）求证：CA是⊙O的切线；

（2）点D是圆周上一点，∠ADC=90°，求CD的长。

22、（10分）某企业决定投资生产某种产品，已知投资生产该产品的有关数据如下：

	年固定成本（万元）
	每件成本（万元）
	每件售价（万元）
	每年最大产销量（件）

	100
	15
	25
	90


其中年固定成本与生产的件数无关，另外年销售x件该产品时需上交0.05x2万元的税款。

（1）若产销该产品的年利润分别为y万元，每年产销x件，直接写出y与x的函数关系式；

（2）问年产销多少件产品时，年利润为320万元？

（3）当年产销量为多少件时，获得最大年利润？最大年利润是多少万元？

23、（10分）△ABC中，AB=AC，∠BAC=120°，D是BC的中点，E在BA的延长线上，将线段DE绕点D顺时针旋转得到DF，F在AC延长线上。

（1）如图1，求证：△DEF是等边三角形；

（2）如图2，连接BF，求证：BE2+BD2=BF2；

（3）如图3，∠BPE=∠BPD=30°，PE=3，PD=5，直接写出PB的长____________。
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24、（12分）抛物线
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交x轴于A、B两点（A在B的左边），交y轴于点C，AB=5，点P是抛物线上一动点，且保持在第一象限。

（1）求抛物线的解析式；

（2）若点P到直线BC的距离为
[image: image19.wmf]2

2

，求点P的坐标；

（3）直线BP关于直线BC的对称直线交抛物线于点Q，过点A作平行于y轴的直线l，点P、Q到直线l的距离分别为PM、QN，当点P在抛物线上运动时，PM▪QN的值是否发生变化？如果不变，求出其值；如果变化，说明理由。
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